

国家核查组来我市督导检查社会足球场建设工作

本报讯(见习记者孙靖)9月12日,国家核查组一行和省社会足球场建设工作专班来我市,督导检查社会足球场建设工作,并召开迎接国家“十三五”社会足球场建设完成情况督导核查工作汇报会议。市委常委、宣传部长、市政府党组成员王少青参加会议。

汇报会上,王少青向国家核查组及省社会足球场建设工作专班汇报了我市社会足球场设施设备建设情况和下一步工作措施。王少青强调,要强化督导检查,重点督办剩余足球场建设,采取特别措施赶工期,加大工程建设力度,确保按时完成省定建设目标任务;要加强科学规划,因地制宜,科学谋划我市社会足球场新的建设项目;要实

行精细管理,将足球场位置落实到城市图斑,加强后期运营管理,明确各场地名称位置、制式、责任人,确保发挥应有效益,为群众运动健身和体育事业发展作出积极贡献。

当日下午,国家核查组和省社会足球场建设工作专班查看了淮阳区的社会足球场建设运营情况。

据悉,根据《河南省发展改革委等5部门关于加快推进足球场建设设施设备实施方案(2019—2020年)》和《河南省足球发展规划(2016—2020)》要求,我市要在今年10月份之前建成156个社会足球场。截至今年8月底,我市已累计建成社会足球场163块,提前超额完成省分配我市总建设任务数,位居全省第三位。②6

军地领导送行周口籍新兵

本报讯(记者陈永国)9月13日上午,周口军分区司令员汤维政,周口市征兵领导小组组长、副市长张元明,军分区副司令员薛振喜等一行来到周口火车站,为即将远赴他乡服役的130名周口籍新兵送行。

当天上午,在周口火车站,汤维政、张元明、薛振喜一行来到站台送行,他们与新兵握手交谈,新兵们个个脸上洋溢着幸福的微笑。来自太康的新兵小杨毕业于商丘师范学院,张元明握着他的手鼓励这名大学生新兵到部队一定要争当合格兵、排头兵,以优异成绩为家乡和亲人争光,争取考上军校,为实现党在新时代的强军目标作出更大贡献。

张元明希望新兵们到部队之后,要

有迎接各种挑战的准备,要严格要求自己,继承和发扬周口兵的优良传统和作风,不畏艰难、刻苦训练,尽快适应部队环境,练就过硬素质,提高打赢本领,确保在党、国家和人民需要的时候,能够挺身而出,不辱使命。

张元明表示,周口历来是国防建设的一片热土,素有崇军尚武、拥军优属的优良传统,特别是近年来,市委、市政府在义务兵优待、退伍军人安置、军烈属优抚等方面不断完善优惠政策,加大经费投入力度,营造了良好的社会氛围。市委、市政府必将全力把国家的各项优抚政策落实到位,努力帮助新兵们解除后顾之忧,希望新兵们安心在部队服役,早日建功立业,为家乡争光!②6

河南投资集团莅周考察洽谈合作

本报讯(记者张艳丽宋风)9月12日,河南投资集团副总经理殷建勇一行来我市进行考察,就进一步加强合作有关事项进行深度沟通交流。副市长胡军参加活动。

殷建勇一行先后到豫东LNG应急储备中心项目所在地、周口中心港实地考察,并召开座谈会,与市发改委、市财政局、市商务局、市经济开发区、港区和市投资集团有关负责同志就进一步加强合作有关事项进行深度沟通交流。

胡军对殷建勇一行的到来表示诚挚欢迎,向河南投资集团一直以来对周口发展的关心支持表示感谢。他强调,周口

是人口大市,人力资源丰富,有较大的市场优势和内需潜力。双方合作基础扎实、优势互补、前景广阔。周口市将以真诚的态度、务实的精神努力提供最优质的服务,创造最优良的发展环境,在发展临港经济、基础设施建设、新能源新基建等多个领域,与河南投资集团开展全方位、深层次的合作,努力实现互利互惠、双赢发展的良好局面。

殷建勇表示,河南投资集团将以此次考察为契机,进一步加快合作步伐,促进双方战略合作协议尽快签订,以资金、人才等优势助力周口高质量发展,早日实现双方互利共赢。②6

做好港口行业多式联运大会准备工作

本报讯(记者宋风)9月12日,副市长胡军到周口港区现场办公,调研指导2020年港口行业多式联运大会前期准备工作。

当天上午,胡军先后前往大广高速港区互通立交项目、豫东LNG应急储备中心和中心港码头,详细了解大广高速港区互通立交施工进度、存在问题,港区沿线环境以及中心港码头的前期准备工作。

在周口中心港码头多媒体会议室,胡军听取了港区负责同志关于多式联运大会前期准备工作汇报。胡军要求,要加快大广高速港区互通立交施工进度,确保大会期间参会人员车辆顺利通行;做

好港区沿线道路的卫生保洁和绿化带修剪,在港区沿线及高速公路经过码头路段、码头对岸等重要地点,设置醒目宣传标语,烘托大会氛围,扩大对中心港码头的宣传效果;大会期间要组织好参会嘉宾客商到码头的观摩活动;码头作业现场要规范有序,周边项目建设工地要在做好环保和安全生产工作的前提下,有序施工。

胡军对各项工作任务提出了明确的时间节点,要求加班加点、保质保量完成工作任务,向参加2020年港口行业多式联运大会的嘉宾客商展现出一个有希望、有作为、整洁有序、欣欣向荣、前景光明的周口港区。②6

创建国家卫生乡镇的“三店路径”

(上接第一版)随着项城市农村清洁家园行动、全国农村人居环境整治活动相继开展,三店镇大打一场农村垃圾清理、村容貌改善、坑塘治理攻坚战,人居环境整治工作一直走在全市前列,在今年举行的项城市农村人居环境整治三次评比中,三店镇均名列前茅。

行走在三店镇农村,乡间道路树成行、林成荫,村庄干净整洁、坑塘水清、花草满目,好像一幅乡村美丽图画徐徐展开。

在李庄行政村后闫楼自然村,木制长廊一字排开,与几十米外的凉亭遥遥相应,它们的尽头便是整治一新的坑塘,水面上游着几只鹅,这让人很容易想起古人的诗句:“鹅、鹅、鹅,曲项向天歌。白毛浮绿水,红掌拨清波。”

而住在对面的老闫家,无疑是风景最佳处。他家门前种植的一排香樟树,枝繁叶茂,遮天蔽日,像一把天然的大伞挡住了骄阳,树下便是供人乘凉的木制长椅。我们走累了,干脆坐下来,与老闫聊了起来。

“你家这是个风景区啊!”记者笑着说。

“环境确实不错!我在项城有房,现在回家住了,老家空气好、环境好,不想回城了。”老闫说。

“村里坑塘改造后,老闫自发买了香樟树、银杏树,围绕坑塘绿化了一圈。连这长椅也是他义务做的。”陪同采访的镇干部说。

群众的自觉参与,是三店镇农村环境持续改善的一大亮点。在每个胡同,都有胡

同长,负责日常环境卫生管理,大到建房不能建占道,小到居民不能乱扔垃圾。

在黄庄、田集等其他行政村,见到的情景与李庄基本一样。“我们不造‘盆景’,全部整体推进。”镇干部介绍说,“全镇有8个行政村被评为河南省卫生村,13个村被评为周口市卫生村,4个村被评为项城市卫生村,全镇25个行政村95%成为市级卫生村,实现县级以上卫生村全覆盖。”

在镇区,该镇增加投入,扩大规模,完善功能,提升品位。目前,十项重点工程全部竣工——新修了文明路、商贸街、中心街等6条道路;挖砌了下水道,人行道铺设了瓷砖;对城镇进行了绿化,栽植了石楠、大叶女贞、香樟;主要街道安装了LED路灯,美化了城镇夜景;新建三店综合农贸市场,已投入使用;新建了镇农民文化宫,建成了篮球场等;完成了公共卫生设施建设,建成公厕4座,建成了垃圾处理厂,配备了垃圾收容仓、垃圾清运车,环卫设施全部到位……

返回途中,在李庄小学后面,见到一处废旧河塘改造的荷塘。“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。孩子们坐在教室里隔窗就能感受到家乡的变化,让他们从小记住故乡、留住乡愁。”三店镇党委负责人说。

这位负责人表示,三店镇将继续巩固创建工作成果,健全长效管理机制,在成功创建国家卫生乡镇的基础上,争创国家生态乡镇,不断改善乡村人居环境,让群众共享发展成果。①2



西华:小变蛋变成致富“金宝贝”

□记者 张猛 通讯员 陶宗海 文/图

“孔大姐家做的变蛋好吃不贵,购买的消费者都说好。”9月11日,西华县人民路一家超市负责人张女士高兴地说。

张女士口中的孔大姐名叫孔粉莲,今年52岁,家住迟营乡张庄村,是当地有名的致富能人。她从10多岁就与姐姐一起学习加工变蛋,卖变蛋,至今已有30多年了,加工变蛋的手艺炉火纯青,在当地很有名。

“可别小瞧这小小的变蛋,这是俺家脱贫致富的‘金宝贝’哩!”谈起创业经历,孔粉莲抑制不住内心的喜悦。

几年前,孔粉莲曾干过建材生意,卖过油漆、涂料等,最让她得心应手的还是经营当地的特色农产品。她在村里开了一家小门店,代销当地的胡辣汤料、石磨面、食用菌、红薯粉条等,生意红红火火。

后来,她想到自己有一手加工变蛋的好手艺,为何不加工变蛋卖呢。一来可以发挥自己加工变蛋的特长,二来还可以带领村民一起致富。

说干就干。2020年初,在当地政府

和有关部门帮扶下,她投资数十万元,在大王庄乡孔寨村建了一个变蛋加工厂,成立了西华县娲城孔氏农业食品加工厂,注册了“娲城孔氏”商标,招收当地20多名贫困户村民在加工厂打工,每人每天70元工资,解决了当地部分贫困户就业问题。

“俺在孔粉莲的加工厂打工,她手把手教俺加工变蛋技术,一个月2000多元的工资,打工顾家两不误,孔粉莲真是俺村的贫困户办了一件大好事。”今年64岁的孔寨村贫困户耿玉英高兴地说。

如今,西华县娲城孔氏农业食品加工厂年加工变蛋500万枚,产品供不应求,主要销往北京、河南、山东、湖北等省市,年创效益200余万元。

不仅如此,娲城孔氏农业食品加工厂还加工咸鸭蛋、腌制香椿芽等,产品供不应求,经济效益可观。

为扩大变蛋原料来源,她与当地及外地多家养鸡企业签订订单协议,满足自己加工变蛋需要。为保障鸭蛋货源,她在颍河湾一个支流处新建一个养鸭基地,目前养鸭5000余只,日

产鸭蛋5000枚。

致富不忘乡邻。十里八村想学变蛋制作技术的人向孔粉莲求教,她都会无偿传授。“能帮助更多贫困户走上致富路,我感觉很幸福。”孔粉莲说,“下一步,我要扩大养殖规模,提高变蛋、咸鸭蛋加工能力,带领更多贫困户致富。”②6



慕名而来购买变蛋的客户络绎不绝

搭建信息对接平台 转移就业促进增收

9月11日上午,市人社局在郸城县隆重举行劳动力转移就业业务人员欢送仪式,郸城县首批328名剩余劳动力集中乘坐7辆大巴车前往郑州富士康就业。

今年受疫情影响以来,市人社局为促进全市剩余劳动力转移就业,启动剩余劳动力转移就业模式,建立市县乡村一体化工作机制,积极与富士康等用工企业对接沟通,搭建招工求职信息对接平台,统筹组织剩余劳动力转移就业、就近就地就业,有效推动了“六稳”“六保”政策落实,确保全市就业工作稳中向好。

记者 马月红 摄



全民共舞 舞出文明新风尚

□记者 宋娜

近年来,随着生活条件的越来越好,人们越来越注重精神文化生活,越来越多的人开始喜欢并参与广场舞,短短几年的时间,广场舞爱好者已经发展成为我市群众文体娱乐生活参与人数最多的人群,同时也成了我市一道亮丽的文体娱乐风景。

9月9日,在中心城区大庆路桥南头西侧的小广场上,周口舞韵舞蹈队的队员们正在练习广场舞《天南地北唱中华》。广场中央,伴随着动感的旋律,队员们整齐的动作、优美的舞姿、飘逸的舞步,跳出了她们的自信,幸福感、喜悦感从每位舞者身上完美展现出来,舞出了我市群众良好的精神面貌和健康和谐的文明新风。

“身体好了”“心情好了”“朋友多了”,广大广场舞爱好者给记者喜爱广场舞的答案。事实上,饱满的热情,高昂的兴致,矫健的身姿,充满活力的模样,已经是最好的回答。

广场舞起源于上世纪90年代,简

单易学,老少皆宜,条件和标准约束少,既能健身强体又能陶冶情操,逐渐跨越了城乡界限和年龄界限,风靡大江南北。市教体局群众体育工作相关负责人介绍,据不完全统计,中心城区经常参加广场舞健身的爱好者已经超过1万人,广场舞健身辅导站有150多个。

广场舞能够迅速推广,离不开各级政府部门的支持和推动。近年来,我

市大力倡导全民健身活动,积极组织广场舞展示交流和比赛活动,引导更多市民加入广场舞活动,并通过提供场地、经费保障等措施,推动广场舞活动如火如荼开展。广场舞活动的开展不仅锻炼身体,也进一步丰富了市民的文体生活,为我市精神文明建设注入了新鲜活力,已成为广大市民最活跃的文体阵地。②2

文明潮涌 筑梦周口

决战决胜创建全国文明城市提名城市

闲、娱乐、健身,成了村里人气最旺的地方。另一个具有乡村振兴“4.0版”代表性的是马铺镇最南端的军吴行政村。

该村位于惠济河北岸,207省道横穿南北,辖军吴、高口、高庄、吴楼、许庄、庄、豆腐营7个自然村,耕地面积4288亩,总人口数4236人。近年来,这个村子除大力发展中药材、蔬菜等经济作物种植外,还以“二四四”工程和“双强”村创建为抓手,开展“美丽乡村”行动,打造美丽庭院,对村中主次道路进行硬化、绿化、美化、亮化,发展以生态为底色的宜居宜游农旅村落,成为鹿邑县首批50个“千万工程”(千村示范、万村整治)示范村之一。

全域振兴更可期

袁征表示,2020年,马铺镇又有了自己的长远规划,那就是现在开展“1127”工程,即以实施乡村振兴战略为

主线,进一步提升农业农村发展质量、培育乡村发展新动能,以一张蓝图规划引领,将全镇规划为现代农业休闲观光区、现代农业产业园区、特色商业集聚区三区和邵庄行政村片区、刘寨行政村片区、后王至韩老家片区三片区,通过两个“抓手”强力推进(继续把农村“二四四”综合整治与利用作为持续改善农村人居环境、盘活闲置土地资源的抓手持续推进;在“双强”村创建的基础上,丰富创建内容,在全镇开展“双强双比”活动,比实干、比发展,实现抓党建和抓发展的有机紧密结合),做好产业、生态、项目、创新、旅游、治理、补短七篇文章,努力打造美丽小镇、农旅小镇、创业小镇、文化小镇、富裕小镇、豫东名镇,让马铺成为老子故里最富活力的镇,成为鹿邑县经济发展最具潜力的乡村文旅增长极。①2

(上接第一版)完楼行政村辖完楼、完天齐庙、黄盆窑、代洼、代小庄、许庄、吴菜园、付楼、刘庄9个自然村,耕地面积3331亩,总人口3100余人。2018年那次村委换届,常年经营钢材生意的许天勇被大伙推选为村党支部书记,成了该村的致富领头雁。上任伊始,许天勇充分利用水域面积大的优势,发展乡村旅游经济,把整理出来的水域种上了荷花,放上了鱼苗,在村里还建起了四处民宿,在广场边村里统一管理的一处民宿内兴办了特色餐饮,让来这里垂钓的人有玩的地方,还有吃、住的地方。

他们依托明镜沟在该村蜿蜒而过形成的独特水域优势,深化土地结构供给侧改革,把村民的土地按每亩800元的价格流转过来,由村里统一进行规划管理,按20亩一个单元网格再流转给承包人发展瓜果、中药材等经济作物,

惠济河畔富美

整治后的坑塘边绿树成荫,不时有小鸟掠过水面又飞回树梢;村头巷尾,花开四季,孩童们在村中追逐嬉闹,老人们在村道上怡然自得地徜徉散步,欢笑不断;群众文化广场上,村民集聚在这里休